

# 特朗普为何重击也门胡塞武装

**新华网消息** 美国总统特朗普15日在社交媒体上说要用“压倒性的致命武力”打击也门胡塞武装。当地时间15日夜间至16日清晨,也门首都萨那、萨达省等多个胡塞武装控制区遭美军空袭,造成至少24人死亡、数十人受伤。美国为何打击胡塞武装?胡塞武装实力如何?战局如何发展?

## ■为何此时打击

据美国媒体15日报道,美国当天从空中和海上对也门发动大规模军事行动,重点打击胡塞武装的雷达、防空、导弹和无人机系统,目的是“打通红海航道”。

特朗普在社交媒体上发文,称胡塞武装为“恐怖分子”,过去一年多来经常在红海地区对美国及其盟国舰船、飞机和无人机发动攻击。他表示要用“压倒性的致命武力”打击胡塞武装,同时警告伊朗必须立即停止对胡塞武装的支持。美国官员表示,这将是特朗普第二

个任期开始后最重要的军事行动,也是为了向伊朗发出警告。

分析人士指出,胡塞武装之前对红海地区美英和以色列等国舰船、飞机等的袭击对这些国家经红海的航运造成严重影响。时任美国总统拜登执政时期美英曾对胡塞武装发动多次空袭,但未能有效阻止其在红海的行动。此次特朗普再次对胡塞武装动手,意图重创胡塞武装军事能力,使之无力再在红海发动攻击。

## ■胡塞武装实力如何

多渠道公布的报告显示,从2014年9月胡塞武装攻占萨那并迫使也门政府迁至南部亚丁至今,胡塞武装军力迅速壮大,完成从游击队到正规军的转型。

联合国有关报告数据显示,胡塞武装现有作战人员超过35万。但美国五角大楼评估,胡塞武装战斗人员超过80万,其装备包括数以千计的坦克、装甲车、自行火炮及数百架各型战机和武装直升机。

胡塞武装在其控制的媒体上声称拥有多种类型的先进无人机和多个系列的导弹,其中包括“雅法”远程多用途无人机。该无人机配备高爆弹头,能躲避雷达探测,具有较强突防能力。此外,胡塞武装装备的“巴勒斯坦2”型高超音速导弹射程可达2150公里,具有高机动性,能避开强大的防空系统。

目前,胡塞武装控制着也门约三分之一领土和七八成人口,并占据着首都萨那和红海重要港口城市荷台达。胡塞武装控制区还涵盖也门约三分之二的红海沿岸,其控制力辐射至在全球航运中具有重要战略地位的曼德海峡。

## ■战局如何发展

也门胡塞武装说,当地时间15日至16日清晨,萨那、萨达省、扎马尔省等地遭空袭,已造成包括妇女儿童在内至少24人死亡,数十人受伤。据胡塞武装控制的马西拉电视台报道,对萨那空袭的目标包

括胡塞武装一处军事基地、当地一所大学等。北部萨达省一座发电站遭袭后断电。

胡塞武装领导层在一份声明中指责这些空袭是“战争罪行”,并表示已准备好“以升级回应升级”。胡塞武装媒体办公室副主任纳斯尔丁·阿米尔在社交媒体平台上表示,胡塞武装不会被空袭吓住,将报复美国,“萨那将继续为加沙竖起盾牌,提供支持,无论面临多大挑战,都不会抛弃加沙”。

一名美国官员15日向媒体披露,对胡塞武装的军事行动可能持续数周。

分析人士认为,尽管美国对胡塞武装在军事上有压倒性优势,但胡塞武装在过往美英及以色列对其袭击中展现出较强的军事韧性,不仅拥有独立的军工体系,且善于发挥非对称作战优势,利用低成本的无人机和导弹袭击对手。此外,也门境内复杂的地形以及胡塞武装在其控制区较高的民意支持都给对方展开情报工作制造了困难,也削弱了美国空中打击胡塞武装的实际效果。

# 8000亿欧元能否换来“欧洲战略自主”?

**新华网消息** 3月初,布鲁塞尔欧盟特别峰会现场,欧盟委员会主席冯德莱恩以“分水岭时刻”定义欧洲的当下,宣布金额总计约8000亿欧元的“重新武装欧洲”计划。此举被视为欧盟试图摆脱“安全附庸”地位、重塑战略自主的关键一步,也是被迫之举。然而,这一计划能否让欧洲真正构建起共同防御能力,既受制于历史惯性的路径依赖,也面临着现实约束的重重困境。

峰会后不久,在法国斯特拉斯堡举行的欧洲议会全会上,冯德莱恩踌躇满志地向欧洲议员通报欧盟特别峰会成果,“我们需要非常迅速地提升欧洲防御能力”,“我们现在就需要”,“现在是建立共同防御的时候了”。慷慨陈词之下,欧洲防务板块股票一度飙升。德国军工企业莱茵金属公司首席执行官阿明·帕佩格表示,欧洲已经开启军备扩张时代,对于公司而言,这意味着“前所未有的增长前景”。

事实上,欧洲防务自主的想法早已提出,但在落实和行动层面却鲜有进展,一个重要因素来自历史上形成的对美国

的安全依赖。二战使欧洲国家经济和军事实力大为削弱,美国通过马歇尔计划援助欧洲经济复苏,并于1949年主导成立了北大西洋公约组织这一由美国操控的军事组织。北约成为此后几十年间欧洲安全战略的基础。“安全靠美国”成了战后欧洲防务的最大软肋。

如今,欧洲要修正防务依赖路径谈何容易,不仅缺乏防务自主的决策思维,各国防务能力的物质基础也明显不足,特别是在军事装备生产层面,欧洲军工产业链深度嵌入美国体系,未来要建立起独立和完善的军工体系面临不少困难。数据显示,欧盟国家严重依赖外国国防装备,近三分之二的军事采购来自美国。

比利时媒体近期对欧洲军事强国当前实力进行的盘点道出了欧洲的窘境:法国是核武器强国和军工全能选手,但弹药库存匮乏;核大国英国,在援助乌克兰的过程中已明显暴露出弹药供应能力不足的短板;德国装备库里满是陈旧武器……有人称,在美国的保护伞下,欧洲人早已把军工产能打包塞进了博物馆。

在北约框架下,欧洲国家为了规避同质竞争,纷纷重点发展特色装备,形成了178种武器系统的冗杂格局。武器标准化程度低,影响了联合作战的协同性。有军事专家分析说,这种“军备拼图”现象推高了维护成本,同时削弱了快速反应能力。欧盟已经开始意识到,欧洲防务的最大敌人,并非地缘政治的狂风暴雨,而是各国军需清单上永不重合的采购偏好。

永不重合的还有欧洲各国的安全认知和利益诉求,这使得防务自主面临结构性矛盾。英国坚持北约优先原则,波兰对联合指挥权的警惕暴露了新老欧洲之间的信任赤字,南欧与北欧在资金投向上的分歧折射出战略认知的差异。尽管特别峰会通过了“重新武装欧洲”计划,但仍有部分成员国领导人表达不满。意大利总理梅洛尼说,她对增加军费开支给意大利公共债务带来的压力表示担忧,匈牙利总理欧尔班在社交媒体上说,他同意加强欧洲国家防务能力的提议,但这应赋予成员国权力,

而不是增加欧盟官员的权力。

这里还有必要提一下宏观经济政策问题。8000亿欧元不是个小数目,防务开支的巨额扩张还可能重塑欧洲货币政策逻辑,传统通胀管控框架面临结构性挑战。欧洲央行行长拉加德12日在德国法兰克福发出警示:随着欧盟对美钢铝关税启动反制措施,贸易战升级叠加成员国军费激增,可能引发欧元区通胀持续失控。

欧洲将防务自主视为战略自主的重要内容,可即便8000亿欧元的防务计划突破重重困难,得以落地,欧洲战略自主就真的更进一步了吗?美国哥伦比亚大学教授杰弗里·萨克斯近期在欧洲议会的发言提供了另一种视角。在他看来,当世界谈到大国时并没有欧洲,原因在于欧洲没有外交政策,“只有对美国的忠诚”。

这意味着,如果欧洲想要实现战略自主,成为世界舞台上不可忽视的一“极”,更需要拥有不甘附庸的政治心态和真正独立自主的外交战略。仅靠8000亿欧元“重新武装欧洲”计划,这一目标恐怕难以实现。

## 大家人寿咸宁中支开展消费者权益保护教育宣传活动

●记者 傅辉 通讯员 朱玉霞 周宜霖

3月11日上午,大家人寿咸宁中支公司在国家金融监督管理总局咸宁监管分局指导下,积极参与咸宁市保险行业协会组织的“3·15”金融消费者权益保护教育宣传活动。

活动现场,大家人寿工作人员以“保障金融权益,助力美好生活”为主题,在保险咨询服务台发放《警惕代理退保,保障自身权益》等金融知识宣传折页,普及金融风险防范知识。以通俗易懂的形式向市民讲解代理退保的特点及其危害,阐述金融消费者知情



权、自主选择权、信息安全权等核心权益保护的重要性,并结合近年来保险业警示案例,帮助市民提升依法维权意识和能力。

## 大家财险咸宁中支开展消费者权益保护暨反洗钱主题宣传活动

●记者 傅辉 通讯员 朱玉霞 夏云

3月11日上午,由咸宁市消委会等单位牵头,在咸宁市人民广场举办“3·15”系列活动启动仪式。大家财险咸宁中支参加启动仪式,并配合做好现场消费咨询、消费知识科普等活动。

活动期间,大家财险咸宁中心支公司工作人员现场悬挂宣传横幅,向前来咨询的市民发放消费者权益保护、反洗钱、防范非法集资、防范电信诈骗、反欺诈等宣传折页200余份,覆盖群众达200人次。现场揭示各类违法违规案例。该公司总经理王能振现场解答市民提问,普及金融



知识,提示市民提高警惕远离风险。

此次集中主题宣传活动,提升了市民的消费者保护及反洗钱意识,“保障金融权益,助力美好生活”,大家财险咸宁中支将持续做好维护消费者合法权益,共建和谐金融。



奋进新征程

保险,让每一步前行更有底气

咸宁市保险行业协会 主办